
Křepice
Kraj: Jihomoravský Okres: Břeclav

Správní obvod: Hustopeče GPS souřadnice: 48.999862N, 16.719888E

Nadmořská výška: 248 m n. m. První pís. zmínka: 1349 (675 let) Katastrální výměra: 678 ha

Počet obyvatel: 1 333 PSČ: 691 65

Adresa URL: www.krepice.cz

Památky a zajímavosti Křepice
Kulturní památkou obce je kostel sv. Bartoloměje v renesančním slohu dostavěný v roce 1791. Má tři
oltáře, v pozadí hlavního oltáře je Kalvárie. Na kostel byl použit i materiál ze starého kostela, který byl
zbořen. Byly přeneseny také tři zvony, velký ozdobený pernštejnským znakem, z roku 1522, střední
z roku 1490 a malý (umíráček) z roku 1738.
V obci je také socha sv. Jana Nepomuckého a zvonice.
V jihovýchodní části obce se nachází tzv. údolí kapliček. K jedné z nich, ke kapli sv. Cyrila a
Metoděje, konají věřící každoročně pouť.
Pramen u Svaté je součástí křepického areálu Svatá, na kterém se každoročně pořádá
Cyrilometodějská pouť.
Pověst: Když Rostislav poslal do Velkomoravské říše soluňské věrozvěsty, byl celý kraj ještě
pohanský. Staří Slované pásli stáda, hráli na šalmaje a klaněli se slunci. Oba slavní mužové ze svého
sídla u knížete Rostislava navštěvovali Slovany v širokém okolí a učili je dobrým slovem a svým
příkladem novému náboženství. Stále častěji zněla krajem oslava křesťanského Boha a již jen
zřídka stoupal k nebi dým ze spálených zvířecích i lidských obětí na usmířenou bohu Slunci.
Jednou, když už se lidé odvrátili od obětních oltářů pohanských veleknězů už téměř úplně,
objevili se v úžlabině nad Křepicemi. Mnoho lidí z daleka široka si přišlo poslechnout cizince, o jejihž
učení tolik slyšeli. Tehdy byl horký letní den. Na velký balvan vystoupil jeden z cizinců. Jeho hubená postava
a bledý obličej nesvědčily o pevném zdraví. Byl to Metoděj. Kazatel mluvil o pravém Bohu a jeho zákonu
lásky, o bratrství všech lidí, o zbytečných obětech a klanění se slunci, zlým skřítkům a duchům.
Lidé dychtivě poslouchali a ani nepozorovali, že slunce už dlouho nemilosrdně spaluje krajinu. Metoděj nedbal
únavy ani své nemoci. Ale přece jen, když se se shromážděním loučil slovy Mír a pokoj Vám!, v mdlobě
padl z balvanu na zem. Hned Cyril udeřil patou do skály a rázem se objevil proud vody. Tou vzkřísil Metoděje.
Vodou ze skaliska se osvěžili i všichni přihlížející.
Zpráva o zázraku a o zázračné vodě se rozlétla široko daleko a místo dostalo název Svatá. Už od
minulého století sem putuje řada poutníků a místo připomíná kaplička a dva prameny.
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